

В субботний день, несмотря на холодную пасмурную погоду, перед новой мечетью на площади собрались сотни чекмагушевцев. Стар и млад пришли сюда, чтобы принять участие в торжественном открытии Дома Аллаха. На праздник пришли руководители районной администрации, учителя, представители культуры и общественных организаций. Среди почетных гостей на открытии присутствовали Председатель Центрального Духовного управления мусульман Верховный муфтий Талгат Таджуддин, работники муфтията, имам-хатыбы соседних районов. Среди приглашенных также был директор исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов. Преподаватели этого известного учебного заведения - шейхи, прибывшие в Уфу с образовательной миссией из Египта, приняли участие в разработке проекта здания мечети. Они не только помогли советом, но и внесли весомый денежный вклад, перечислив на счет будущего храма порядка 20 тыс. долларов. С вступительным словом перед земляками выступил имам-мухтасиб Галим хазрат Шакиров. В своей речи он сказал, что мусульмане районного центра ждали этого события уже много лет. - Вопрос о строительстве храма назрел давно. Со дня образования мухтасибата Чекмагушевского района, с 1994 года, ММРО не имела собственного помещения и ютилась по разным углам, арендуя то тут, то там небольшие комнаты. В последнее время мусульмане собирались на джума - намаз в здании редакции районной газеты «Игенче». За строительство мечети взялся один из местных предпринимателей. Однако смена местной власти помешала продолжить работы по возведению храма, и вскоре строительство мечети было заморожено на 10 лет. Довести дело до конца взялся депутат Курултая от Чекмагушевского района генеральный директор уфимской строительной организации СУ-10 Валерий Мансуров. В считанные месяцы строительство было завершено.

Галим-хазрат сообщил, что давней мечтой народного избранника было желание увековечить имя матери, уважаемой Бикэ —ханум, которая много лет проработала в одной из местных школ учительницей. Вновь открывшуюся мечеть назвали в ее честь - «Бикэ - мечеть».

Глава администрации с. Чекмагуш Фирдавис Загидуллин отметил тех, кто внес свои пожертвования на богоугодное дело, среди них предприниматели, именитые земляки, местные жители, а также назвал предприятия и общественные организации Чекмагушевского района.

С торжественной проповедью перед чекмагушевцами выступил Верховный муфтий Шейх –уль –Ислам Талгат хазрат Таджуддин. Он отметил, что чекмагушевцы стоят на пути духовного возрождения.

- В районе уже возведено 15 мечетей, еще три - строятся. Всего же по республике уже стоят более тысячи мечетей. Это говорит о том, что мы близки к Всевышнему и хотим, чтобы наши дети и наши потомки также стояли на этом пути. Но недостаточно лишь построить мечеть. Надо, чтобы люди заполнили храмы, двери их были всегда открыты, а не только по пятницам и в праздничные дни. В заключении глава ЦДУМ преподнес руководителю местной мусульманской организации в дар Священный Коран и ковер, а также вручил флаг с исламской символикой, пояснив, что в нем заключена вся история российских мусульман.

Заметим, что чекмагушевцы имеют глубокие и крепкие духовные традиции. До

революции на территории уже тогда крупного села с развитой торговлей и сельским хозяйством было расположено пять мечетей с действующими при них медресе, в которых преподавали грамотные и пользующиеся большим уважением среди населения имамы. С приходом советской власти работа всех пяти махалля была прекращена, мечети разрушены, а священнослужители высланы вместе с семьями в Сибирь и отдаленные районы Башкирии.